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Народно читалище „Кирил Господинов- 1903г” 

Село Гроздьово 

ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 

НЧ „Кирил Господинов- 1903 г” е мястото, където се възпитава любовта към 

книгата и българския фолклор. То винаги е работило и винаги ще работи за 

запазването на традициите, бита и културата на населението на с. Гроздьово 

1. ОСНОВНИ ФУНКЦИИ И ЗАДАЧИ НА ИНСТИТУЦИЯТА СА: 

- Развитие и укрепване на читалището като местен център с културно 

просветна, информационна, социална и гражданска функции 

Читалището да продължи партньорството си с Общината, училище, 

местната власт и местната общност с цел финансиране и намиране на 

път към работещите хора за привличане в дейности: 

- Разнообразяване и обогатяване живота на местното население 

- - запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел 

представяне на нематериалното културно наследство на следващите 

поколения 

- -разширяване обхвата и повишаване качеството  на читалищната 

дейност- художествена, библиотечна, музейна, ориентиране към 

интересите на хората. 

- Приоритетни задачи за изминалия отчетен период бяха: 

- - Уреждане и поддържане на общодостъпни библиотеки 

- -Предоставяне на компютри и интернет услуги по програма 

„Глобални библиотеки” 

- - Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти 

2. БИБЛИОТЕЧНА И ИНОФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ-Библиотечната 

дейност е една от основните дейности на читалище 

Тя ще се насочи към : 

- Превръщането на библиотеката в съвременен , обществен  

информационен център, пореден партньор и ефективен участник в 
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процесите на информационното осигуряване на местното 

население. 

- - поддържане и обогатяване на библиотечния фонд 

- - подобряване работата с читателите 

- - организиране на мероприятия за честване на исторически събития 

и личности 

- - участие в проекти 

- - обогатяване на библиотечния фонд, за популяризиране на 

дейността си читалищната библиотека организира беседи, 

разговори, кътове и витрини. 

Основна цел на библиотечната дейност е привличане на читатели от 

най-ранна детска възраст. В библиотеката са регистрирани през 2022 

година 131  читатели. Направени са .895 ..посещения, като в тази 

бройка не влизат посещения за ползване на компютрите, които са 100 

на брой. 

Читалищната библиотека притежава фонд от 11017 тома литература. 

Запознаване на учениците със изискванията, условията и начина на 

ползване на необходимата литература в библиотеката. Работа с най-

малките деца с цел зараждане на интерес към книгата. 

През отчетния  са набавени 68  книги – дарения  на стойност 544,52 

лева. Качеството на библиотечно-информационна обслужване зависи  

от обогатяване, организацията и управлението на библиотечните 

фондове, от своя страна качеството на фондове в пряка връзка с 

читателските търсения, потребности и личните интереси. 

Продължава своята работа  „Информационния център” който е 

оборудван с копирна апаратура и 5 компютъра  с неограничена 

интернет връзка  по проект „Глобални библиотеки”  Предлагат се 

копиране ,принтиране, сканиране, избор на текст, обяви други печатни 

материали.Интернет връзката  е предоставена безплатно от интернет 

доставчика Мехмед  Ирхан. 
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Изготвени бяха препоръчителни списъци и витрина от книги за ученици 

от втори до 12 клас на литературата, която трябва да прочетат през 

лятото. 

Фонда на библиотеката се поддържа винаги изрядно подреден според 

изискванията, което е предпоставка за лесно и бързо намиране на 

търсената книга или необходимия материал. Библиотекаря редовно 

прочиства фонда и физически изхабената литература. Продължаваме с 

традицията с разнос на книги по домовете. 

А сега искам да се спра на проведените мероприятия по месеци: 

             През миналата година проведохме традиционни празник 

„Бабинден” Така показахме признателността си към всички баби и най 

вече към акушерката Кера Налбанчева.Този празник винаги е намирал 

място в съвременния ни живот. 

             На 13 февруари  по случай 79 години от разкриването на Бункера 

на чета „Народна Дума” читалището участва с озвучаването на 

мероприятието. 

             На 18 февруари   с група от ученици от училището отбелязахме 

149 годишнината от обесването на Васил Левски с четене на 

разказчетата, рецитиране на стихотворения за Левски , Лъвски скок . 

Дискусия с учениците на тема „Какво знаят за Васил Левски. Всички 

бяха наградени с  грамота за най- добър четец и най добър в „Лъвския 

Скок” 

Отново по стар български обича чествахме един от най-обичаните 

празници в народния календар Трифон Зарезан  и по този случай  

              На 11 февруари за 16 поредна година се проведе конкурс за 

„Най добър винопроизводител” за 2021година. Събрани  бяха 14 вина. 

За първа година имаше вина от с. Бозвелийско, с. Манастир, с Тополи. 

Комисия в състав Герчо Николов, Янко Бошнаков и Славчо Георгиев 

определиха : На Първо място Никола Димов от с. Бозвелийско, на второ 
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място Добромир Георгиев от с. Манастир и на трето място Зерджан 

Сезаил от с. Гроздьово.Победителите бяха наградени с грамота и 

предметна награда. 

                За Деня на самодееца и любителското художествено 

творчество  и Баба Марта    наградихме дългогодишния ръководител на 

хор „Кръшна песен” Пенка Илиева  , ръководителя на женска битова 

група Гоца Славова   с мартеница, пролетно цвете и грамота . 

                 На  2 март   пред паметника на руските войни отбелязахме 

Националния празник на България 3 март. Гости на тържественото 

отбелязване на националният ни празник  бяха кмета на община Долни 

чифлик г-жа Красимира Анастасова, зам. Кмета на общината, капитан 

втори ранг на ВМС Варна  , оркестъра  на Военно морските сили ,много 

гости и жители на селото. Стихотворението 3 март бе изпълнено от 

Аслъ Иванова. Озвучаването от читалището. 

                  За празника на жената 8 март украсихме малкото фоайе на 

читалището  с ръчно изработени предмети на самодейците. 

                   На 15 март  започнахме репетиции  за „Лазаровден” 

                   На  16 април Лазарките Селин, Асу, Мерве, Ивета, Еда и 

Нарин  лазаруваха за здраве и берекет из селото. 

                   На 17 април   фолклорната група за автентичен фолклор 

„Камчийски гласове” участва в четиринадесетия музикален фестивал 

„Фолклорен изгрев” във град Варна. 

В изложбата на НЧ „ Пробуда „ град Долни Чифлик  по случай  24 май 

празника на града нашето читалище участва с Катя Каракашева- 2 броя 

диамантни гоблени, Фатме Хасан – терлици и чехли ръчно плетиво , 

Марияна Хараланова с нашити престилки и Димка Стоева с ръчно 

изработени сувенири. 

                    2 юни –  точно на обяд при пусната сирена и с едноминутно 

мълчание  отдадохме почит на големия поет- революционер Христо 
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Ботев Вечерта пред паметника на загиналите във воните  се проведе 

проверка заря. Гости на поклонението бяха кмета на общината 

Красимира Анастасова , сдружение „Дръзки” – клуб „Миноносец” град 

Варна , Ученически духов оркестър към общината. В програмата 

участваха Асу Иванова със стихотворението „Геният на България” 

Димитричка Кирилова и Татяна Янчева . Озвучаването от читалището. 

Изготвена бе витрина от книги съдържаща материали за живота и  

творчеството на Христо Ботев. 

                          В началото на ноември проведохме онлайн конкурса за 

художествено слово „Моята родина”. Провежда се за 17 път и участваха  

Ралица Маринова, Аслъ Иванова, Иван Георгиев, Теодор Владимиров, 

Елис Маргаритова ,Владимир Георгиев и Селян Ферихан.За отличното 

си представяне и старание получиха грамота и предметна награда . 

Всяко дете се почувства значимо и с желание за нови участия. 

                       В началото на месец декември обявихме конкурс за най-

добра рисунка за Коледа и Нова година. С нетърпение децата очакваха 

коледното настроение, запретнаха ръкави взимайки моливите и 

боичките и нарисуваха своите уникални, неповторими, усмихнати  и 

пъстри коледни рисунки.  С предоставените експонати  подредихме 

изложба . Всички  участници бяха почерпени с лакомства. 

                    На  7 декември украсихме елхата до читалището и две малки 

на площада с деца от Детска градина „Щурче”  и работници от 

временната заетост. Децата с радост пяха песнички,  рецитираха 

стихотворения,  запалихме и бенгалски огън. 

На 9 декември децата от четвърта група при ДГ „Щурче” посетиха 

библиотеката и разбраха къде живеят книгите. Бъдещите 

първокласници се научиха, че книжките трябва да се пазят чисти, да не 

се късат и всяка книжка има място в библиотечния шкаф, и че като 

бъдещи читатели ще имат читателска карта, в която се записват 

книжките за четене у дома. 
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На 23 декември с  автентичната група „Камчийски гласове” участвахме 

в благотворителен концерт във село Бозвелийско. 

                   На 25 срещу 25 декември  селото бе огласено с коледарски 

песни и благословиии. Коледарската група бе от 16 момчета. 

Отчета е приет на заседание на читалищното настоятелство с протокол 

№ 2 от 20.02.2023 година. 


